
Zakaj brati že dojenčku? 

Brati dojenčku, ki sam tega še ne zna in ne zmore pomeni, da mu izkazujemo ljubezen 

in skrb. Ob branju vzamete otroka - dojenčka v naročje, ga ljubkujete in s tem krepite 

čustveno vez med vama. Branje skupaj z dojenčkom pomeni druženje, ukvarjanje z 

otrokom. Tak način branja ima podoben pomen kot igranje z njegovo najljubšo igračo. 

Če dojenčku, otroku prebiramo knjigo, slikanico, ki je vedno v njegovi bližini in se je 

lahko dotika, dobi ta knjiga značilen vonj, ki je otroku prijeten in znan. Knjigo poveže 

s svojo mamo, s svojimi najbližjimi in mu daje občutek varnosti in topline. 

 

Raziskave kažejo, da so za poslušanje odločilna prva leta življenja ali predvsem prvo 

leto otrokovega življenja. Zvoki in besede pa niso namenjeni le ušesom, temveč nanje 

reagirajo vsa otrokova čutila. Otrok nam pokaže, da besede in zvoke spremljajo gibi, 

mimika obraza, različna doživljanja, ritem dihanja. Otrok se uglasi z ritmom dihanja 

govorca. 

Ko otroku beremo in pripovedujemo ne počnimo tega le z obrazom, temveč z vso 

svojo pojavo. Otrok nas posluša z vsem telesom, z vsemi čuti, ter ob tem zaznava 

tistega, ki mu bere, kot celoto. 

 

 

 

 



 

Zakaj brati malčku v zgodnjem obdobju? 

 

Če na samem začetku stkete močno vez med vami, vašim malčkom in knjigami, je to 

vez, ki je otrok ne bo pretrgal. Branje mu bo omogočalo lepše življenje in mu 

odkrivalo nove svetove. 

Imenitno je, da starši zagotavljate svojemu otroku 

dovolj najrazličnejšega bralnega gradiva vse od 

ranega otroštva dalje. Zavedate se, da branje 

spodbuja njegov vsestranski razvoj: intelektualni 

in prek njega govorni, domišljijski, čustveni, 

socialni. 

 

Otroku s pravljicami odpirate bogate domišljijske svetove, ob prebiranju poučnih 

knjig, pa mu pomagate pri osvajanju znanja z različnih področij, vse od zvezd in 

dinozavrov do rastlinja in živali. Naučite ga iskanja informacij in uporabe 

najrazličnejših priročnikov (o ročnih delih, kuhanju, športnih dejavnostih idr.) 

Spoznavate različne življenjske zgodbe ter se dotaknete modrosti in izročila vsega 

človeštva. Vaš otrok ima zato bogat besedni zaklad in je vse bolj vedoželjen. Vedno 

znova se mu potrjuje izkušnja, da je branje prijetno in koristno.  

 

Z branjem in pogovori ob knjigah mu ustvarjate temelj za kasnejše samostojno branje 

v šoli. Tisoče ur, ko otroku berete v predšolskem obdobju, je osnova za otrokovo 

uspešnejše delo v šoli. Strokovnjaki ugotavljajo, da šola nikoli povsem ne nadoknadi 

primanjkljaja iz predšolskega obdobja.  



 

In kar je enako pomembno je, da se ob branju in knjigah poglabljajo med vami in 

otrokom čustvene vezi. Poklanjate mu svoj čas, pozornost, ljubezen. Glasno branje 

otroku ne pomeni le vstopa v svet branja, ampak je tudi dejanje in dajanje vaše 

ljubezni. Stkali boste trdne medsebojne vezi, ki praviloma ne bodo popustile niti v 

občutljivih najstniških letih vaših otrok. Menda se nam še odraslim pozna, če so nam 

brali v otroštvu; več mehkobe je v naših srcih.  

 

Branje otroku je prijetno tudi za vas, spoštovani starši! 

 Vsaj malo se oddahnete od vsakodnevnega hitenja in skrbi. Vaš otrok in knjiga v 

naročju vam ustvarita nekakšno oazo miru, kjer se tudi vi naužijete svetlih energij. 

 

Knjige si vsekakor tudi izposojate v knjižnici, toda prav mlajši otroci si želijo, da so 

nekatere knjige »za vedno njihove« in »samo njihove«, prav tako kot na primer plišasta 

igračka ali žoga. Saj ste že doživeli to, da je bila otroku izposojena knjiga tako všeč, da 

je preprosto ni želel vrniti v knjižnico? Poleg tega so nekatere igralne knjige takšne, 

da morajo biti res otrokova last, saj jih že ob prvi uporabi oblikuje po svoje … knjiga-

ninica (vzglavje) za lahko noč, knjige sestavljenke in druge.  

 

Praktično in vzgojno je, če ima otrok v družinski knjižni omari nekaj knjig, primernih 

njegovi starosti, ki jih vedno znova lahko jemlje v roke. Priročno in čudovito je, če 

ima na polici v svoji sobi nekaj svojih »naj« knjig, ki mu jih starši berete in si jih potem 

še sam jemlje v posteljico in jih prelistava pred spanjem. 

 

 

 

 



Otroci se hitreje naučijo brati in pisati  

Branje pravljic ima tako očitne kot tudi bolj skrite razloge. Če se otroku pravljice 

priljubijo, se bo hitreje naučil pisati in brati. Poleg tega so otroci, ki veliko berejo, po 

navadi tudi dobri učenci. Branje se lahko otroku priljubi prek pripovedovanja pravljic 

in tako to postane njegov konjiček, ki ga bo spremljal celo življenje.  

 

Osmišljanje sveta  

Za vse malčke pa so pravljice pomembne predvsem, ker jim pomagajo razumeti in 

osmisliti svet okoli njih. Ker so pravljice vedno sestavljene iz preprostih kategorij, kot 

so na primer dobro, slabo, lepo, grdo, staro, mlado, mrtvo, živo in podobno, otroku 

pomagajo pri razvrščanju stvari v realnem svetu.  

 

Soočanje s čustvi  

Kadar pravljice pripovedujejo o čustvih, se vaš otrok nauči sprejemati svoja lastna 

čustva in prepoznavati čustva drugih. Prav tako lahko prek pravljic uganete, kako se 

vaš otrok počuti. Če ima določeno pravljico zelo rad, je to zato, ker mu pomaga glede 

čustev, ki se v tistem obdobju porajajo v njem.  

 

Soočanje s strahovi  

Poleg tega pravljice otrokom na nezavedni ravni pomagajo prebroditi določene težave 

in strahove, ki jih srečujejo v vsakdanjem življenju. Knjige o stvareh, ki se jih vaš 

otrok boji, mu lahko pomagajo premagati resnični življenjski strah. Če morate 

določene knjige brati znova in znova, je glavni razlog tega najverjetneje v tem, da se 

otrok v tem življenjskem obdobju ukvarja s podobnimi vprašanji, kot jih opisuje 

pravljica. 


